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Bl Accessorio tagliasiepi per decespugliatore
ISTRUZIONI PER L’USO E ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Istruzioni originali

] Hedge cutting accessory for trimmer
INSTRUCTION MANUAL AND SAFETY INSTRUCTIONS

Original instructions

Hd Accessoire taille-haies pour débroussailleuse
INSTRUCTIONS POUR L’UTILISATION ET CONSIGNES DE SECURITE

Instructions d’origine

Ed Accesorio cortasetos para desbrozadora
INSTRUCCIONES PARA EL USO E INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

Instrucciones originales
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ATTENZIONE! Prima di usare la macchina, leggete attentamente le istruzioni per 'uso
CAUTION! Before starting the machine, read the operating instructions carefully
ATTENTION! Avant la mise en service de la machine, lire scrupuleusement le mode d’emploi

ATENCION! Antes de usar la magiuna, leer atentamente las instrucciones de empleo
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DATI TECNICI

1. Lunghezza lama
2. Larghezza di taglio
3. Peso netto

DATOS TECNICOS

1. Longitud hoja
2. Ancho de corte
3. Peso neto

TECHNICAL DATA

1. Blade Length
2. Cutting width
3. Net Weight

TEXNIKA ZTOIXEIA

1. Mnkog Aduag
2. MAATog Kot
3. KaBapo Bapog

DONNEES TECHNIQUES

1. Longueur lame
2. Largeur de coupe
3. Poids net

1 430 mm
2 24 mm
1,650 kg

DICHIARAZIONE DI CONFORMITA

La ditta indicata in etichetta dichiara sotto
la propria responsabilita che il prodotto ivi
citato & conforme ai requisiti essenziali di
sicurezza e salute contenuti nelle seguenti
direttive europee:

2006/42/CE

DECLARATION OF CONFORMITY

The firm indicated on the label declares, under
its own responsibility, that the product cited
there complies with the essential health and
safety requirements contained in the following
European directives:

2006/42/EC

DECLARATION DE CONFORMITE

La Société indiquée sur I'étiquette déclare
sous sa responsabilité que le produit concer-
né est conforme aux exigences essentielles
de sécurité et santé prescrites par les direc-
tives européennes suivantes:

2006/42/CE

DECLARACION DE CONFORMIDAD

La empresa indicada en |a etiqueta declara bajo
su propia responsabilidad que el producto men-
cionado se encuentra conforme a los requisitos
esenciales de seguridad y salud establecidos por
las siguientes directivas europeas: 2006/42/CE
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Persona autorizzata a costituire il fascicolo tecni-
co presso/ The person authorized to compile
the technical file is in
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ITALIANO

Ci congratuliamo con Voi per I'ottima scelta. Il Vostro nuovo appa-
recchio, prodotto secondo elevati standard di qualita, Vi garantira
rendimento e sicurezza nel tempo.

ATTENZIONE! Prima di usare questo apparecchio, per eseguire
correttamente lo spostamento, la messa in servizio, I’'avviamento,
l'arresto e la manutenzione, leggete ed applicate attentamente
le istruzioni di seguito riportate che fanno riferimento ai disegni
ed ai dati tecnici contenuti nel foglio allegato. Prima di iniziare
il lavoro prendete familiarita con i comandi e con il corretto uso
della macchina assicurandoVi di saper arrestarla in caso di
emergenza. Luso improprio della macchina puo provocare gravi
ferite. Conservate con cura ed a portata di mano queste istruzioni
in modo da poterle consultare in caso di necessita.

ATTENZIONE! Lapparecchio e adatto per potare siepi, cespugli e
arbusti. Ogni altro impiego, diverso da quello indicato in queste
istruzioni, puo recare danno alla macchina e costituire serio pe-
ricolo per I'utilizzatore.

INFORMAZIONI GENERALI

L'accessorio tagliasiepi, previo accoppiamento all’unita
motrice(decespugliatore), consente di raggiungere le piu svariate
zone di potatura in maniera comoda ed efficace. Affinché il vostro
lavoro sia sempre piacevole e sicuro, si raccomanda di rispettare
scrupolosamente tutte le indicazioni di sicurezza riportate di seguito.
Osservate inoltre le istruzioni relative all’'unita motrice a cui accop-
pierete questo apparecchio ditaglio, in particolare tutte le avvertenze
di sicurezza.

DESCRIZIONE MACCHINA (FIG. A)

1 Riduttore ad ingranaggi

2 Ingrassatori ingranaggi

3 Leva di regolazione angolo di taglio
4 Viti di fissaggio

5 Unita motrice (non fornita)

6 Innesto tubo decespugliatore

7 Lama di taglio

8 Fodero protezione lama

DESCRIZIONE MARCATURE E SIMBOLI (FIG. B)

Modello macchina

Dati tecnici

Numero di matricola ed anno di fabbricazione

Marchi di certificazione

ATTENZIONE!

Prima di usare I'utensile leggete attentamente le istruzioni per
I'uso e le istruzioni dell’'unita motrice.

Indossate protezioni per gli occhi e per il viso, assieme a cuffia
antirumore ed elmetto

Attenzione! Non effettuare operazioni di taglio nelle vicinanze di
linee elettriche aeree.

Attenzione! Indossate guanti di protezione. Indossate scarpe di
sicurezza. Indossate abbigliamento protettivo.

NORME DI SICUREZZA GENERALI

La macchina pué causare gravi lesioni. Leggete attentamente le istru-

zioni per eseguire correttamente lo spostamento, la messa in servizio,

la manutenzione, I'avviamento e I'arresto della macchina. Prendete
familiarita con tutti i comandi ed il corretto uso della macchina.

1) Luso della macchina é vietato a bambini e persone non perfetta-
mente a conoscenza delle istruzioni d’uso contenute nel presente
manuale. Leggi e regolamenti locali possono prevedere un’eta
minima per I'uso della macchina.

2) Ricordate sempre che nell’area dilavoro I'operatore & responsabile
verso terzi e loro proprieta per ogni incidente o danni causati
dall’'uso della macchina.

3) Lavorate solo durante le ore di buona luminosita o con una illu-
minazione artificiale corrispondente.

4) Controllate sempre I'efficienza e I'integrita della macchina; se in
cattivo stato, la macchina puo causare pericolo per chila usa.
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Non utilizzate il tagliasiepi in condizione di affaticamento fisico.
Non tagliate in prossimita di cavi elettrici. Fate attenzione alle linee
aeree dell’elettricita, mantenete una distanza di almento 10m.
Verificate periodicamente il fissaggio delle viti.

Non distraetevi e controllate sempre quello che state facendo.
Usate il buon senso.

Non avviate la macchina in luoghi chiusi o poco ventilati ed in
presenza di liquidi, polveri, gas ed altri elementi infiammabili e/0
esplosivi.

10) Allontanate dal vostro raggio di lavoro cose persone ed animali
e non lasciate che queste si avvicinino mentre state lavorando.
) Tenete lontani i bambini dall’area di lavoro.

glmpedite che altre persone tocchino la macchina.

)

)

oo~ o) O1
—_— =— ==

©

1

1

13) Con il motore al minimo la lama non deve girare. In caso contrario

regolare |a vite del minimo del motore.

Non utilizzate la macchina se ha il dispositivo di taglio danneggiato

o fortemente usurato.

Non tentate di riparare la macchina; nel caso si verificassero

rotture o usure eccessive di parti di essa fatela controllare dal

personale qualificato dei centri di assistenza autorizzati.

)yIndossate sempre abiti aderenti, ma che non Vi impediscano il

libero movimento e calzature con suole antiscivolo.

)Durante il lavoro indossare sempre occhiali protettivi, guanti

protettivi e cuffie per protezione acustica.

19)Raccogliete i capelli lunghi e non indossate bracciali o catenine

perché potrebbero impigliarsi nelle parti mobili della macchina.

21)Periltrasporto della macchina usate il manico anteriore e coprite
la lama di taglio con il fodero di protezione.

) Tenetevi sempre ad una distanza di sicurezza della lama di taglio.

)

)

)
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23)Non afferrate mai la macchina sulla lama di taglio.

24)Tenete sempre libera da intralci I'area dove lavorate.

25)Usate la macchina con attenzione ed impugnatela sempre con

entrambe le mani. Prima di avviarla e durante I'uso, in particolare

in presenza di scale e gradini, assicuratevi di essere in posizione

stabile e sicura.

27)In caso di emergenza, arrestate il funzionamento della macchina
rilasciando una o entrambe le leve di azionamento, mantenendo
una presa sicura. Attenzione! Quando la macchina é accesa le
lame sono in movimento e dopo lo spegnimento di essa le lame
Si muovono ancora per qualche istante.

28) Quando non la usate riponete la macchina in un luogo asciutto e
lontano dalla portata dei bambini, con la lama inserita nel fodero
di protezione.

29)Durante I'uso della macchina, prestate attenzione all’ambiente
circostante e state attenti ai possibili pericoli che non possono
essere percepiti a causa del rumore emesso dalla macchina.

30) Non forzare I'utensile. Esso eseguira il lavoro meglio ed in modo
piu sicuro alla velocita per la quale é stato previsto.

31) Utilizzate la macchina solo nei modi descritti in queste istruzioni.

32) Laccessorio & conforme alle norme di sicurezza se applicato

a decespugliatori e svettatoi Valex.

MONTAGGIO ACCESSORIO (FIG. D)

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere ef-
fettuata con il motore spento e il cappuccio della candela staccato.
Rimuovere la protezione in plastica svitando le viti (fig.D a).
Rimuovere I'accessorio montato sulla macchina svitando la vite (1) e
(2) e sfilandolo tirando nella direzione indicata dalla freccia (fig.D b).
Infilare I'accessorio tagliasiepe e centrare il foro della vite 1 con il foro
nel tubo. Avvitare |a vite 1 e fissare poi la vite a testa esagonale 2.
ATTENZIONE!

La distanza A non deve mai superare i 35 cm. Per trovare il corretto
bilanciamento della macchina, spostare la maniglia allentando le viti 3.
Lubrificate tutta la lama con una piccola quantita d’olio. Verificate il
montaggio ed effettuate una prova di funzionamento a vuoto.

REGOLAZIONE ANGOLO DI TAGLIO (FIG. C)

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere ef-
fettuata con il motore spento e il cappuccio della candela staccato.
Sull’accessorio puo essere variato I'angolo di taglio rispetto al tubo
di trasmissione. Per la regolazione procedere come segue:

- Aprire la leva di regolazione dell’angolo di taglio (fig.A 3)

- Regolare I'angolo di taglio

- Rilasciare la leva di regolazione
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AVVERTENZE E CONSIGLI D’'USO

- | corpi estranei devono essere rimossi dalla siepe prima di iniziare
I'operazione del taglio. Durante il lavoro fate attenzione ai corpi
estranei rimasti nella siepe.

- In caso di bloccaggio della lama di taglio spegnete il motore e
asportate I'oggetto causa del bloccaggio.

- Tagliate la siepe dandole la forma da voi desiderata, iniziando a
tagliare prima i lati e poi la parte superiore. Procedete con la lama
inclinata di circa 15° rispetto al piano di lavoro.

- Nel taglio verticale agite dal basso verso l'alto, i rami tagliati cadono
facilmente a terra ed avrete cosi una migliore visione del taglio effettuato.

- | rami di eccessive dimensioni devono essere tagliati con una cesoia.

- Non buttare i resti di taglio nel contenitore dei rifiuti domestici, ma
utilizzarli per il compostaggio o smaltirli nelle apposite aree ecolo-
giche attrezzate per ricevere rifiuti vegetali.

- Durante il lavoro lubrificate periodicamente la lama con olio.

MANUTENZIONE

ATTENZIONE! Ogni operazione indicata di seguito deve essere ef-

fettuata con il motore spento e il cappuccio della candela staccato.

- Pulite regolarmente ed abbiate cura della Vostra macchina, Vi ga-
rantirete una perfetta efficienza ed una lunga durata della stessa.

- Pulite la macchina con una spazzola morbida o un panno.

- Non spruzzate o bagnate d’acqua I'apparecchio.

- Dopo ogni taglio pulite la lama di taglio: munitevi di guanti protettivi
e, usando una spazzola dura bagnata in olio lubrificante fluido,
togliete i detriti depositati nella lama di taglio; fate attenzione a non
tagliarvi le mani.

- A pulitura ultimata spruzzate un leggero strato di olio fluido sulla lama
di taglio; servira a tenerla libera dalla ruggine e farla scorrere meglio.

- Trasportate e riponete sempre la macchina con I'apposito fodero
di protezione (9, fig. A) montato.

- Controllate regolarmente lo stato della lama di taglio, in caso di un
difetto o di eccessiva usura inviate la macchina al centro assistenza
piu vicino.

- Ingrassate ogni 20 ore di lavoro la macchina come indicato in fig.
E con una pistola di ingrassaggio (non fornita).

IMMAGAZZINAMENTO

- Dopo ogni utilizzo effettuate una accurata pulizia di tutta la macchina
e sue parti accessorie (vedi paragrafo manutenzione).
- Riponete la macchina lontano dalla portata dei bambini; in posizione
stabile e sicura e in luogo asciutto, temperato e libero da polveri.
- Proteggete la macchina dalla luce diretta, tenetela possibilmente al buio.
- Non chiudete la macchina in sacchi di nylon, potrebbe formarsi
dell’'umidita.

- Finita la stagione di utilizzo la macchina deve essere sottoposta ad
una accurata pulizia, lubrificazione e verifica dell’efficienza dei suoi
componenti.

Modifiche: Testi, figure e dati corrispondono allo standard aggiornato
all’epoca della stampa del presente manuale. Il produttore si riserva
la facolta di aggiornare il manuale qualora venissero apportate delle
variazioni alla macchina.

DEMOLIZIONE:

Questo tipo di prodotto deve essere smaltito mediante una raccolta
separata negli appositi centri di raccolta o riconsegnato al venditore
nel caso di acquisto di una apparecchiatura nuova anologa. Lo
smaltimento abusivo dei rifiuti comporta I'applicazione di sanzioni
amministative.

GARANZIA

Il prodotto & tutelato a norma di legge contro non conformita rispetto
alle caratteristiche dichiarate purché sia stato utilizzato esclusivamente
nel modo descritto dalle istruzioni, non sia stato manomesso in alcun
modo, sia stato conservato correttamente, sia stato riparato da tecnici
autorizzati e, ove previsto, siano stati utilizzati solo ricambi originali.
In caso di utilizzo industriale o professionale oppure in caso diimpiego
simile la garanzia ha validita di 12 mesi.

Per emettere una richiesta di intervento in garanzia & necessario
presentare la prova di acquisto al rivenditore o ad centro assistenza
autorizzato.

ENGLISH

Our compliments for your excellent choice. Your new appliance is
manufactured to the highest quality standards, an assurance of a
lifetime of performance and safety.

WARNING! Before using this appliance, carefully read and follow
the instructions and related drawings and technical data attached
to move, commission, maintain, start-up and stop the machine.
Familiarise yourself with all the controls and how to use the ma-
chine correctly, making sure you know how to stop it in case of
emergency. Improper use of the machine can cause serious injury.

Keep these instructions in a safe place and ready at hand so that
they can be consulted when required.

WARNING! The appliance is only to be used for trimming hedges,
bushes and shrubs. Other uses of the trimmer, not included in these in-
structions, could damage the trimmer or seriously injure the operator.

GENERAL INFORMATION

The hedge cutting accessory, upon coupling with the driving unit
(trimmer), allows the most varied pruning areas to be reached con-
veniently and efficiently. In order to make sure your work is always
pleasant and safe, it is recommended that you respect all the safety
indications set down as follows scrupulously.

Observe also the instructions for the machine coupled to this cutting
unit, including all safety precautions.

MACHINE DESCRIPTION (FIG.A)

Blade revolution reducer

Gear lubricators

Cutting angle adjustment lever
Fixing screws

Drive unit (not supplied)
Trimmer hose coupling
Cutting blade

Blade protection sleeve

DESCRIPTION OF DECALS AND SYMBOLS (FIG. B)

Machine model

Technical specifications

Serial number and year of manufacture.

Certification marks

WARNING!

Before using the tool, read the operation instructions and the
power unit instructions carefully

Wear eye protection and visors as well as hearing protection and
safety hard hats

¥Varning! Do not carry out any cutting operations near to electrical
ines.

IMPORTANT! Always wear protective gloves. Always wear pro-
tective shoes. Wear protective clothing

GENERAL SAFETY RULES

The machine can cause serious injury. Carefully read the instruc-
tions in order to move, commission, maintain, start and stop the
machine correctly. Become familiar with all the controls and the
correct use of the machine.

1) Children or individuals who are not perfectly familiar with the
instructions on use should never be allowed to use the machine.
Local Law and regulations may prescribe a minimum age for the
use of the machine.

2) Within the working area, the person using the machine is respon-

sible for any damage or injury sustained by third parties or their

property which has been caused by the machine.

Only cut during broad daylight or with corresponding artificial light.

Regularly check the efficiency and integrity of the machine; if in

bad condition, the machine can cause injuries to the user.

Do not use the hedge cutter when physically tired.

Do not cut close to electric wires. Pay attention to overhead

electricity, keep a distance of at least 10m.

Check regularly that the screws are properly secured.

Do not allow yourself to get distracted. Use your judgement.
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9) Do not switch the hedge-trimmer on in enclosed or poorly venti-
lated spaces or in the presence of inflammable and/or explosive
substances such as liquids, gas and powders.

10) Keep other people, animals and things away from the area being
trimmed.

11)Keep children at a safe distance from the work area.

12) Do not allow other people to touch the machine.

13) With the engine at a minimum the blade must not turn. Otherwise,
adjust the engine minimum screw.

)Do not use the trimmer if the cutting device is damaged or very

worn out.

)Do not try to repair the trimmer; in the event of breakdown or

excessive wear on the parts, have the edge-trimmer checked by

a qualified technician from one of the authorised service centres.

)Always wear heavy anti-slip shoes and close-fitting garments,

that do not, however, restrict movement.

) When working always use protective glasses, gloves that provide
adequate protection, and earmuffs to dampen the noise emitted.
19)Tie long hair back and do not wear bracelets or long chains be-
cause these could get caught in the moving parts of the trimmer.
21)Move the machine using the front handgrip and cover the cutting
)

)

)

)
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blade with the special protection sheath.

Always keep at a safe distance from the teeth of the cutting blade.

Never take hold of the trimmer by the cutting blade.

Always keep the area where the trimmer is used free from obstacles.

Use great care when operating the trimmer and always grip it

with both hands. Before starting it and during use, especially on

steps, place yourself in a stable and safe position.

27)In an emergency, stop the trimmer by releasing one or both
operating levers and maintain a firm grip. Warning!  When the
machine is switched on the blades are moving and continue to
move for a short time after it is switched off.

28)When the trimmer is not in use, store it in a dry place and out
of the reach of children and the cutting blade inserted into the
protective sheath.

29) When using the trimmer, pay attention to the environment in which
it is used and be aware of possible hazards that cannot be heard
because of the noise made by the trimmer.

30)Do not force the trimmer. It will trim more efficiently and will
operate more safely if it is operated at the speed for which it has
been designed.

31) The trimmer should be used in compliance with these instructions
and in no other way.

32) The accessory is in compliance with safety regulations when
applied to trimmers and pruners Valex.

ACCESSORY ASSEMBLY (FIG. D)

WARNING! All operations indicated below must be carried out
with the engine switched off and the spark plug wire unplugged.
Remove the plastic guard by unscrewing the screws (fig.D, a).
Remove the accessory assembled on the machine by unscrewing
the screws (1) and (2) and extracting it by pulling in the direction
indicated by the arrow (fig.D, b).

Insert the hedge cutting accessory and centre the hole of screw 1
with the hole in the hose. Tighten screw 1 and then fix the hexagonal
head screw 2.

WARNING

The distance A must never exceed 35 cm. In order to ensure the
machine is correctly balanced, move the handle by loosening the
screws 3.

Lubricate the entire blade with a small amount of oil. Check the
assembly and make an empty test run.

CUTTING ANGLE ADJUSTMENT (FIG. C)

WARNING! All operations indicated below must be carried out
with the engine switched off and the spark plug wire unplugged.

The cutting angle on the accessory can be varied compared to the
transmission pipe. For the adjustment proceed as follows:

- Open the cutting angle adjustment lever (fig. A 3)

- Adjust the cutting angle

- Release the adjustment lever

2
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PRE-CAUTIONS AND GUIDELINES FOR USING THE TRIMMER

- Objects should be removed from the hedge before starting to cut.
During cutting operations, watch out for objects left in the hedge.
- Should the cutting blade get blocked, switch off the machine and

remove the object causing the blockage.

- Cut the hedge, giving it the shape you require. First cut the sides
and then the upper part. Gut with the blade tilted at a roughly 15
degree angle to the hedge surface.

- To cut vertically, work from bottom to top, the branches cut off will
fall to the ground and you will have a better view of the cut carried
out.

- Substantial-sized branches should be cut with shears.

- Do not throw the cutting remains in the domestic waste bin, but use
them for compost or dispose of them in the appropriate ecological
areas equipped for waste vegetable matter.

- Lubricate the entire blade with a small amount of oil.

MAINTENANCE

WARNING! All operations indicated below must be carried out

with the engine switched off and the spark plug wire unplugged.

- Regular cleaning and maintenance of your hedge-trimmer will
guarantee efficiency and prolong its working life.

- Clean the machine with a soft brush or cloth.

- Do not spray or wet the appliance with water.

- After each cutting operation, clean the cutting blade. Wear protective
gloves and remove the debris which has been left on the cutting
blade using a hard brush with lubricating fluid oil. Take care not to
cut your hands.

- When cleaning is finished, spray a thin layer of fluid oil on the cutting
blade; this is to protect it from rust.

- Always transport and store the hedge-trimmer with the supplied
protection sheath (9 fig. A) fitted.

- Check the condition of the blade regularly: if this is damaged or
excessively worn out, send the hedge-trimmer to your nearest
service centre

- Every 20 hours of work, grease the machine as indicated in fig. E
with a grease-gun (not supplied)

STORAGE

- After each use, carry out a general cleaning of the entire machine
and its ancillary parts (see maintenance paragraph); this prevents
mould from forming.

- Keep the machine out of the reach of children, in a safe, dry, tem-
perate and dustfree place.

- Store the trimmer away from direct sunlight, if possible in a dark or
barely lit place.

- Do not store in a nylon bag as this could encourage the formation
of damp patches.

- At the end of the cutting season the machine should receive an
overall cleaning and thorough check-up of the condition of its
components.

Modifications: The text, figures and specifications were accurate at
the time of going to press. The manufacturer reserves the right to
update this manual whenever the trimmer is subject to variations.

DEMOLITION:

This type of product must be disposed of through a separate collection
in the collection center or returned to the seller when purchasing a
new device like this. The illegal disposal of such equipment may result
in prosecution to the full extent of the law.

WARRANTY

The product is protected by law against non-compliance with the de-
clared characteristics provided it is used only in the manner described
in the instructions, it has not been tampered with in any way, it has
been stored properly, has been repaired by authorized and, where
applicable, have been used only original spare parts.

In the case of industrial or professional use or when using such a
guarantee is valid for 12 months.

To issue a claim under warranty you must present proof of purchase
to your dealer or authorized service center.



Nous vous félicitions de votre excellent choix. Votre nouvel appareil
est produit suivant des principes de qualité trés élevés garantissant
pendant trés longtemps un fonctionnement sdr et rentable.

ATTENTION! Avant d’utiliser cet appareil, pour effectuer correcte-
ment le déplacement, la mise en service, le démarrage, I’arrét et
I'entretien, lisez et suivez soigneusement les instructions fournies
ci-dessous, se référant aux dessins et aux caractéristiques tech-
niques contenues dans la feuille annexée. Avant de commencer le
travail, familiarisez-vous avec les commandes et avec I'utilisation
correcte de la machine, en vous assurant de savoir I'arréter en
cas d’urgence. Un emploi inadéquat de la machine peut provoquer
de graves blessures.

Conservez avec soin et a portée de main ces instructions de ma-
niere a pouvoir les consulter en cas de besoin.

ATTENTION! Laccessoire est indiquée exclusivement pour élaguer des
haies, des buissons et des arbustes. Tout autre emploi différent de celui
qui est indiqué dans ces instructions peut provoquer des dommages a
la machine et représenter un sérieux danger pour I'utilisateur.

INFORMATIONS GENERALES

Laccessoire taille-haies, monté sur I'unité motrice (débroussailleu-
se), permet d’atteindre de maniére pratique et efficace les zones a
tailler. Afin que votre travail soit toujours agréable et sir, nous vous
recommandons de respecter scrupuleusement toutes les indications
de sécurité reportées ci-apres.

Respectez également les instructions pour la machine couplée a
cet appareil de coupe, y compris toutes les précautions de sécurité.

DESCRIPTION DE LA MACHINE (FIG. A)

Réducteur

Graisseur engrenages

Levier de réglage angle de coupe

Vis de fixation

Unité de puissance (non fourni)
Enclenchement tube débroussailleuse
Lame de coupe

Protecteur lame

DESCRIPTION DES MARQUAGES ET DES SYMBOLES (FIG. B)

Modele de la machine

Caractéristiques techniques

Matricule et année de fabrication de la machine

Marques de certification

ATTENTION!

Avant d’utiliser I'outil, lisez attentivement les instructions d’utili-
sation et les instructions unité de puissance.

Portez des protections pour les yeux et pour le visage, ainsi que
des protections auditives et un casque

Attention ! N’effectuez pas des opérations d’élagage a proximité
de lignes électriques aeriennes

Attention ! Munissez-vous de gants de protection. Munissez-vous
de chaussures de sécurité. Portez des vétements de protection

NORMES DE SECURITE GENERALES

Cette machine peut provoquer des Iésions graves. Lisez avec at-

tention les instructions afin d’effectuer correctement le transport,

la mise en service, I'entretien, la mise en marche et I'arrét de la
machine. Familiarisez-vous avec les commandes et les modalités
d’utilisation correctes de Ia machine.

1) Lutilisation de la machine est interdite aux enfants et aux person-
nes qui ne sont pas parfaitement informées sur les instructions
d’emploi contenues dans ce manuel. Les lois et les réglementa-
tions locales peuvent prescrire un age minimum pour I'emploi de
la machine.

2) Rappelez-vous toujours que dans la zone de travail, I'opérateur
est responsable envers les tiers et envers leurs propriétés de tout
accident ou dommage provoqués par I'utilisation de la machine.

3) N’effectuez la coupe qu’a la lumiére du jour ou avec un éclairage
artificiel suffisant.
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4) Controlez toujours le bon fonctionnement et le bon état de la
machine; si elle est en mauvais état, la machine peut représenter
un danger pour I'usager.

) N'utilisez pas le taille-haies quand vous &tes fatigué.

) Ne coupez pas a proximité de cables électriques. Faites attention
a Iélectricité généraux, garder une distance d’au moins 10m.

) Vérifiez périodiquement la fixation des vis.

) Ne soyez pas distraits et contrlez toujours ce que vous étes en
train de faire. Utilisez le bon sens.

) N'utilisez pas la machine dans des lieux fermés ou peu ventilés
et en présence de liquides, poudres, gaz, et autres éléments
inflammables et/ou explosifs.

10) Eloignez de votre zone de travail les choses, les personnes ou
les animaux et ne permettez pas qu’ils s’approchent pendant que
vous travaillez.

11)Tenez loin les enfants de la zone de travail.

12) Ne permettez pas a d’autres personnes de toucher a la machine.

13)La lame ne doit pas tourner quand le moteur est au ralenti. En

cas contraire, réglez la vis du ralenti du moteur.

4)N'utilisez pas la machine si I'outil de coupe est endommagé ou
fortement usé.

5)Ne cherchez pas a réparer la machine; si des ruptures ou des

usures excessives de parties de la machine se vérifiaient, faites-

la contrbler par le personnel qualifié des centres apres-vente
autorisés.

17) Portez toujours des vétements étroits mais qui ne vous empéchent
pas le libre mouvement et des chaussures antidérapantes.

18) Pendant le travail, portez toujours des lunettes et des gants de
protection adéquats et des protecteurs d’oreilles.

19) Attachez vos cheveux et ne portez pas de bracelets ou des chaines
longues parce qu’elles pourraient se prendre dans les organes
mobiles de la machine.

21)Pour le transport de la machine utilisez la poignée antérieure et
couvrez la lame de coupe avec le fourreau de protection.

22)Restez toujours a une distance de sécurité des dents de la lame
de coupe.

gNe prenez jamais la machine par la lame de coupe.

)
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La zone ou vous travaillez doit étre toujours libre d’obstacles.

Utilisez la machine avec attention et tenez-la toujours des deux

mains. Avant de la mettre en marche et pendant I'utilisation, parti-

culierement sen présence d’échelles ou de marches, assurez-vous
que votre position est stable et sire.

27)En cas d’urgence, arrétez le fonctionnement de la machine en
relachant I'un ou les deux leviers d’actionnement, tout en mainte-
nant une prise sdre. Attention! Quand la machine est en marche,
les lames sont en mouvement; elles se déplacent encore pendant
quelques instants aprés I'arrét.

28)Lorsque vous ne I'utilisez pas, remisez la machine dans un lieu
sec et loin de portée des enfants, avec la lame insérée dans le
fourreau de protection.

29) Pendant I'utilisation de la machine, faites attention aux conditions
autour de vous et aux possibles dangers qui ne peuvent pas étre
percus a cause du bruit de la machine.

30) Ne forcez pas I'outil. Il travaillera mieux et d’une fagon plus sire
a la vitesse pour laquelle il est prévu.

31)N'utilisez la machine que selon les indications de ces instructions.

32) Laccessoire est en conformité avec les régles de sécurité lors

de l'application de tondeuses et sécateurs Valex.

MONTAGE DE LACCESSOIRE (FIG. D)

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-aprés doivent
étre effectuées une fois le moteur arrété et le fil de la bougie
déconnecté.

Démontez le protecteur en plastique en dévissant les vis (fig.D, a).
Enlevez I'accessoire monté sur la machine ; pour ce faire, dévissez
les vis (1) et (2) et extrayez I'accessoire en le tirant dans la direction
indiquée par la fleche (fig.D, b).

Appliquez I'accessoire taille-haies en faisant coincider le trou pour
la vis 1 avec le trou sur le tube. Vissez la vis 1 puis fixez la vis a téte
hexagonale 2.

ATTENTION

La distance A ne doit jamais dépasser 35 cm. Pour obtenir un équi-
Iibragescorrect de la machine, déplacez la poignée en desserrant
es vis 3.
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Lubrifier la lame entiére avec une petite quantité d’huile. Vérifiez le
montage et faire un essai vide.

REGLAGE DE LANGLE DE COUPE (FIG. C)

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-aprés doivent
étre effectuées une fois le moteur arrété et le fil de la bougie
déconnecté.

Il est possible de modifier I'angle de coupe de I'accessoire par rapport
au tube de transmission. Pour ce faire, agissez de la fagon suivante :
- Quuvrir le levier de réglage de I'angle de coupe (fig. A 3).

- Réglez I'angle de coupe.

- Relacher le levier de réglage.

AVERTISSEMENTS ET CONSEILS D’EMPLOI

- Les corps étrangers doivent étre éliminés de la haie avant de
commencer la coupe. Pendant le travail, faites attention aux corps
étrangers restés sur la haie.

- En cas de blocage de la lame de coupe, arrétez le moteur et enlevez
I'objet qui a provoqué le blocage.

- Elaguez la haie en lui donnant la forme que vous désirez, en com-
mengant & couper d’abord les c6tés et ensuite la partie supérieure.
Procedez avec la lame inclinée d’environ 15° par rapport au plan
de travail.

- Dans la coupe verticale, procédez d’en bas vers le haut: les branches
coupées tombent facilement au sol et vous aurez de cette fagon une
meilleure vision de la coupe effectuée.

- Les branches de trop grandes dimensions doivent étre coupées
avec des cisailles.

- Ne jetez pas les déchets de taille avec les déchets ménagers,
utilisez-les plutét pour obtenir du compost ou apportez-les dans
les conteneurs prévus a cet effet dans les déchetteries.

- Lubrifier la lame entiére avec une petite quantité d’huile.

ENTRETIEN

ATTENTION ! Toutes les opérations énumérées ci-aprés doivent
étre effectuées une fois le moteur arrété et le fil de la bougie
déconnecté.

- Nettoyez régulierement et ayez soin de votre machine. Vous vous
gssyrerez de cette fagon un fonctionnement parfait et une longue

urée.

- Nettoyez la machine avec une brosse souple ou un chiffon.

- Ne vaporisez pas I'appareil avec de I'eau et ne le mouillez pas.

- Aprés chaque coupe, nettoyez la lame de coupe: portez des gants
de protection et, en utilisant une brosse dure mouillée dans de I'huile
lubrifiante fluide, enlevez les détritus déposeés sur la lame de coupe;
faites attention a ne pas vous blesser les mains.

- Une fois le nettoyage terming, vaporisez une légére couche d’huile
fluide sur la lame de coupe; cela servira a la préserver de la rouille.

- Transportez et remisez toujours le taille-haies avec le fourreau de
protection (9 fig. A) monté.

- Contrélez regulierement I'état de la lame de coupe; en cas de défauts
ou d’usure excessive, envoyez la machine au centre aprés-vente le
plus proche.

- Toutes les 20 heures, graisse la machine, comme sur la Fig. E, avec
un graisseur de pistolet (non fourni).

REMISAGE

- Aprés chaque utilisation, nettoyez soigneusement toute la machine et
ses parties accessoires (voir paragraphe “Entretien”), vous éviterez
de cette fagon la moisissure.

- Rangez la machine loin de la portée des enfants, dans une position
stable et slre et dans un lieu sec, tempéré et libre de poussiéres.
- Protégez Ia machine de la lumiére directe, tenez-la si possible dans

le noir ou la pénombre.

- Ne fermez pas la machine dans des sacs en plastique afin d’éviter
la formation d’humidité.

- A la fin de la saison d’utilisation, la machine doit étre nettoyée
soigneusement et tous ses organes doivent étre contr6lés pour en
veérifier le bon état.

Modifications: Les textes, les figures et les données correspondent
a la configuration standard de 'appareil au moment de I'impression
de cette notice. Nous nous réservons la possibilité de mettre a jour
le manuel si des variations sont apportées a la machine.

ELIMINATION :

Ce type de produit doivent étre éliminés grace a une collecte sélective
dans le centre de collecte ou retourné au vendeur avant d’acheter un
nouvel appareil de ce genre. Lélimination non conforme des déchets
est passible de sanctions administratives.

GARANTIE

Le produit est protégé par la loi contre le non-respect des caractéristi-
ques déclarées a condition qu'il soit utilisé uniqguement de la maniére
decrite dans les instructions, il n’a pas été altéré en aucune fagon, il a
été conservé, a été réparé par le personnel autorisé et, le cas échéant,
ont été utilisées exclusivement des pieces de rechange.

Dans le cas d’un usage industriel ou professionnel ou lors de I'utili-
sation d’une telle garantie est valable pendant 12 mois.

Pour émettre une réclamation sous garantie, vous devez présenter
une preuve d’achat a votre revendeur ou a un centre de service agrée.



ESPANOL

Le felicitamos por su 6ptima eleccion. Su nuevo aparato eléctrico,
producido sobre la base de estandares muy altos, le garantizara
rendimiento y seguridad con el pasar del tiempo.

iATENCION! Antes de usar este aparato, desplazar, poner en
marcha, efectuar el mantenimiento, encender y parar la maquina
correctamente, lea y aplique atentamente las instrucciones que
se sefalan a continuacion, las cuales se refieren a los dibujos
y a los datos técnicos que contiene la hoja adjunta. Antes de
comenzar a trabajar, familiarice con los mandos y con el empleo
correcto de la maquina, asegurandose de saberla parar en caso
de emergencia. El uso impropio de la maquina puede provocar
heridas graves. Conserve cuidadosamente y al alcance de la mano
estas instrucciones para poder consultarlas en caso de necesidad.

iRTENCION! Laparado esta indicado sdlo para podar setos, matas

y arbustos. Cualquier otro empleo, diferente al que se indica en
estas instrucciones, puede causar dafo a la maquina y constituir
un serio peligro para quien la utilice.

INFORMACION GENERAL

El accesorio cortasetos, previo acoplamiento al grupo motor (de-
sbrozadora), permite alcanzar las mas variadas zonas de poda de
modo comodo y eficaz. Para que el trabajo resulte siempre agradable
y Seguro, es aconsejable respetar escrupulosamente todas las indi-
caciones de seguridad que se ofrecen a continuacion,

Observe también las instrucciones de la maquina junto a esta unidad
de corte, incluyendo todas las precauciones de seguridad.

DESCRIPCION MAQUINA (FIG. A)

1 Reductor de revoluciones de la cuchilla
2 Engrasadores engranajes

3 Palanca de regulacion angulo de corte
4 Tornillos de fijacion

5 Unidad de potencia (no suministrado)
6 Acoplamiento tubo desbrozadora

7 Cuchilla de corte

8 Funda protectora de la cuchilla

DESCRIPCION DE LAS MARCAS Y SiMBOLOS (FIG. B)

Modelo de la maquina

Datos técnicos

Numero de matricula y afo de fabricacion de la maquina.

Marcas de certificacion

iAtencion!

Antes de empezar a utilizar el aparato, lea atentamente las instruc-

ciones para el uso del mismo y las instrucciones de la unidad de

potencia.

Use protecciones para los 0jos y el rostro, asi como auriculares

antirruido y casco

8 iAtencion! No efectlie operaciones de corte cerca de lineas
eléctricas aéreas.

9. iAtencion! Lleve guantos protectores. Lleve zapatos de seguridad.

Lleve ropa protectora.

NORMAS DE SEGURIDAD GENERALES

La maquina puede causar lesiones graves. Lea atentamente las

instrucciones y efectiie correctamente el desplazamiento, la pue-

sta en servicio, el mantenimiento, el arranque y la parada de la
maquina. Familiaricese con todos los mandos y los procedimientos
de uso correcto de la maquina.

1) Nunca permita que la maquina sea usada por nifios y personas
que no conozcan perfectamente las instrucciones para el uso que
contiene el presente manual. Las leyes locales pueden establecer
una edad minima para usar la maquina.

2) Recuerde siempre que en el area de trabajo el operador es re-
sponsable ante terceros de los dafnos causados por el uso de la
maquina.

3) Trabaje solo durante las horas de buena luminosidad o con una
adecuada iluminacion artificial.

4) Controle siempre la eficacia e integridad de la maquina; puede
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ser fuente de peligro para quien la usa.

5) No utilice el cortasetos en condiciones de fatiga fisica.

6) No efectue cortes cerca de cables eléctricos. Preste atencion a
I1a8 eléctricas aéreas, manténgase a una distancia de al menos

m.

7) Verifique periddicamente que los tornillos estén bien fijados.

8) Evite distracciones y controle siempre lo que esté haciendo. Use
el sentido comdan.

9) No ponga en marcha la maquina en lugares cerrados 0 poco ven-
tilados ni en presencia de liquidos, polvo, gas u otros elementos
inflamables y/o explosivos.

)
y no deje que estos se acerquen mientras esté trabajando.
)Mantenga los nifos lejos de la zona de trabajo.

)Impida que otras personas toquen la maquina.

) Con el motor al minimo la cuchilla no debe girar. En caso contrario

regule el tornillo del minimo del motor.

)No utilice la maquina si tiene el dispositivo de corte danado o

muy desgastado.

)No intente reparar |a maquina; caso de que se verificasen roturas

0 desgastes excesivos en algunas de sus piezas, hagala controlar

por personal cualificado de los centros de asistencia autorizados.

17)Lleve siempre ropa adherente, pero que no impida la libertad de
movimiento, y zapatos con suelas antideslizantes.

18) Durante el trabajo llevar siempre gafas protectoras, guantes
protectores y cascos para proteger el oido.

19)Recojase los cabellos, caso de tenerlos largos, y no lleve braza-
letes o cadenitas largas porque podrian enredarse en las partes
moviles de la maquina.

21) Para transportar la maquina, use el mango delantero y cubra la
cuchilla de corte con la funda de proteccion.

22)Manténgase siempre a una distancia de seguridad respecto a los

dientes de la cuchilla.

YNo aferre nunca la maquina por la cuchilla.

)Mantenga siempre libre de obstaculos el rea donde trabaje.

)Use la maquina con cuidado y empufiela siempre con ambas

manos. Antes de ponerla en marchay durante el uso, sobre todo
en presencia de escaleras y escalones, asegurese de estar en
una posicion estable y segura.

27)En caso de emergencia, pare la maquina soltando una o ambas
palancas de accionamiento, manteniendo una toma segura.
iAtencion! Cuando la maquina esta encendida las cuchillas estan
en movimiento y después de apagar la maquina siguen girando
aln por unos instantes.

28) Cuando no use la maquina, déjela en un lugar seco y fuera del
alcance de los nifios, con la cuhilla dentro de la vaina de protec-
cion.

29) Durante la utilizacion de la maquina, preste atencion al ambiente
circunstante y a los posibles peligros que no pueden perceptirse
a causa del ruido que hace la maquina.

30) No fuerce el aparato. Este trabajarad mejor y de manera mas segura
a la velocidad para la que ha sido predispuesto.

31) Utilice la maquina s6lo como se ha descrito en estas instruccio-
nes.

32) El accesorio cumple con las normas de seguridad cuando se
aplica a los condensadores de ajuste y podadoras Valex.

MONTAJE ACCESORIO (FIG. D)

iARTENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben
realizar con el motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.
Quite la proteccion de plastico sacando los tornillos (fig.D, a).
Quite el accesorio que esta montado en la maquina soltando el
tornillo (1) y (2) y saquelo tirando en la direccion indicada por la
flecha (fig.D, b).

Introduzca el accesorio cortasetos y centre el agujero del tornillo 1
con el agujero presente en el tubo. Apriete el tornillo 1 y coloque el
tornillo de cabeza hexagonal 2.

iATENCION!

La distancia A no debe superar nunca los 35 cm. Para encontrar el
correcto equilibrio de la maquina, desplace la manija aflojando los
tornillos 3.

Lubrique la hoja con una pequena cantidad de aceite. Compruebe la
asamblea e hizo una prueba de funcionamiento vacio.
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REGULACION DEL ANGULO DE CORTE (FIG. C)

iATENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben
realizar con el motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.
En el accesorio se puede modificar el angulo de corte con respecto
al tubo de transmision. Para efectuar la regulacion, siga este proce-
dimiento:

- Abrir la palanca de regulacion del angulo de corte (fig. A 3)

- Regule el angulo de corte

- Suelte la palanca de regulacion

ADVERTENCIAS Y CONSEJOS PARA EL USO

- Antes de empezar a cortar, hay que remover l0s cuerpos extranos
presentes en el seto. Durante el trabajo, preste atencion a los cuer-
pos extranos que queden en el seto.

- En caso de bloquearse la cuchilla de corte, apague el motor y
extraiga el objeto que ha provocado el blogueo.

- Corte el seto dandole la forma deseada, cortando primero los lados
y luego la parte superior. Mantenga la cuchilla inclinada unos 15°
respecto a la superficie de trabajo.

- Cuando corte en sentido vertical, proceda de abajo arriba: de esta
manera las ramas cortadas caen facilmente al suelo y se obtiene
una mejor vision del corte que se esta realizando.

- Las ramas de grandes dimensiones tienen que ser cortadas con
una podadera.

- No tire los restos del corte en el recipiente de los desechos domésti-
cos: utilicelos para realizar un compostaje o eliminelos en areas
ecologicas equipadas para recibir desechos vegetales.

- Lubrique la hoja con una pequefa cantidad de aceite.

MANTENIMIENTO

iARTENCION! Las operaciones descritas a continuacion se deben

realizar con el motor apagado y el hilo de la bujia desconectado.

- Limpie periodicamente y tenga cuidado de la maquina: asi se ase-
gurara una perfecta eficiencia y una larga duracion de la misma.

- Limpie la maquina con un cepillo suave o un pano.

- No rocie 0 moje el aparato con agua.

- Luego de cada corte, limpie la cuchilla de corte: pongase guantes
de proteccion y, usando un cepillo duro mojado con aceite lubricante
fluido, quite los restos depositados en la cuchilla de corte; tenga
cuidado en no cortarse las manos.

- Una vez terminada la limpieza, rocie la cuchilla con una fina capa
de aceite fluido; servira para mantenerla libre de herrumbre.

- Transporte y reponga siempre la maquina con su vaina de proteccion
montada.

- Controle con regularidad el estado de la cuchilla; caso de que detecte
algun defecto o un excesivo desgaste, envie la maquina al centro
de asistencia mas cercano.

- Gada 20 horas, engrasar la maquina, como se muestra en la figura.
E, con una pistola de grasa (no suministrado)

ALMACENAMIENTO

- Cada vez que termine de usar la maquina, limpiela completamente
al igual que sus accesorios (véase parrafo mantenimiento), asi
gvitara que se forme moho.

- Guarde la maquina lejos del alcance de los nifos, en una posicion
estable y segura y en un lugar seco, templado y sin polvo.

- Proteja la maquina de la luz directa, si es posible guardela en un
lugar oscuro 0 en penumbra.

-No éana/uelva la maquina en bolsas de nylon, podria formarse hu-
medad.

- Una vez finalizada la temporada de corte, limpie completamente la
maquina y verifique la eficiencia de sus componentes

- 10 -

Modificaciones: Los textos, figuras y datos corresponden al estandar
actualizado hasta el momento de la impresion del presente manual.
Nos reservamos el derecho de actualizar el manual en el caso de
efectuar modificaciones a la maquina.

ELIMINACION

Este tipo de producto deben ser eliminados a través de una recogida
selectiva en el centro de recogida o devolucion al vendedor al comprar
un equipo similar nuevo.

La eliminacion abusiva de los desechos implica la aplicacion se
sanciones administrativas.

GARANTIA

El producto esta protegido por la ley contra el incumplimiento de las
caracteristicas declaradas siempre que se use s6lo en la forma descri-
taenlas instrucciones, que no ha sido alterado de alguna manera, se
ha guardado correctamente, ha sido reparado por personal autorizado
y, en su caso, se han utilizado solo piezas de repuesto originales.
En el caso de uso industrial o profesional, o cuando se utiliza tal
garantia tiene una validez de 12 meses.

Para emitir una reclamacion bajo esta garantia, debera presentar
el comprobante de compra a su distribuidor o centro de servicio
autorizado.



EAAHNIKO

2ag ouyxaipoupe yla v aplotn emAoyn mou kavate. To

KQvoUpylo NAEKTPIKO UNXavnpa mou amnokInoate eival
KATAOKEUAOUEVO OUNP®VA HE TIG UllJn)\OTspsq npoélaypacpsq
moloTNTAg Kat 8a oag eEaodaliost KaAr anodoan Kal
aopAAeLa yia HEYAAO XPOVIKO dlACTNUA.

MPOZOXH! Mpiv va xpnomonou']osm auTo TO NAEKTPIK,
Yia va eKTEAEITE OWOTA THV HETAKIVAON, TNV POETOIHATIA
yia Xpnon, ™mv €vapén Aanoupvqu, TO orapampu Kai Tn
ouvTnpnon, diapaote pe TipoooxXn kai EpappoaTE EMAKPIBWG
TiG akoAouBeg odnyicg xpRoNG ol omoieg avapépovral oTa
oXfipaTta Kal oTa TEXVIKA xapaKTnplonKu Tou miepiEXovTal
oTOo ouvnppsvo ¢UAho. Mpiv v’ apxlcsrs Thv spvaona,
eEoikelwBeITE Pe OAOUG TOUG XEIPIOHOUG Kal m owoTh
AeiToupyia Tou pnxavnparoq Kal Bspalwesns on EEpeTe
nwg va oraparnoms ™ AslToupyla Tou pnxavnparoq, o€
MEPINTWON £KTAKTNG avaykng. H avappootn xpron Tou
HNXavnpaTog Hopel va 0ag TPOKAAEGEI GOPBAPEG CWHATIKEG
BAaBeg.

OUAAETE Pe emMPEAEIN KAl O KATIOIO EUTIPOOITO HEPOG AUTEG
TIG 0dNYIiEG, YIa va UMOPEITE va TIG cupBouleleaTe oTav
XPEIAOTEL

MPOZOXH! To pnxavnpa eivar karaAAnlo yia To kAadepa
$paAKTOV amo Bapvoug, BAPVWY Kal XaHOSEVTPWY. Kdee - aAAn
Xpnon, 31adopeTIKA amé auTh Tou EV3EiKVUTAl 0’ AUTEG TIG
oanylsq, pmopei va smq)spm (nplsq OTO pnXavnpa Kai va
ekBcoel og 0oBapo Kivduvo ToV XPHOTN.

FENIKEZ NAHPO®OPIEZ

To KAABEUTIKO aﬁsoouap, KATOMLY oucsuﬁnq e TV KlvnTnpta
uovaéq (equvomnnKo) smTpsnm mv npoquon OTIG
TAEOV BLOPOPETIKEC BETEIC KAADEUATOG e TPOTIO AVETO Kal
AMOTEAEOUATIKO.

Ma va eival n epyacia oag mAvTa guxaploTn Kal aodaAng,
OUCTNVETAL VA TNPEITE EUCUVEIONTA OAWV TWV UTIOBEIEEWV
aodaleiag rmou avadepovral oTn OUVEXELD.

MapatnprioTe miong TIg 0dnyieg yia v pnxavn o€ ouvduaouo
He TV Tapouoa povada KoTrg, oupTrepiAapBavopévou oAa Ta
TIPOANTITIKG YETPO OQaAEiag.

MNEPIFPA®H MHXANHZ (EIK. A)
Mewpag otpodwv Aemidag
FpuoaéopOl ypava(‘,lwv
Mox)\oq pueplonq ywviag Kotmge
Bideg OTspsmonq
Hovadag 16XU0G (Oev TTapExeTal)
'EvBeT0 owANvVa BapvoKomTikoU
Aemida Kotmng
KaAuppa npootaoiag Aemidag

CONOOT A~ WN —

MEPIFPA®H ENAEIZEQN KAI ZYMBOAQN (EIK. B)

povrs)\o MNXAVIHATOG

Tsxvma xapaKTnplonKa

Apteuoq oeLpag Kat €T0G KATAOKEUTG TOU UNXAVAHATOG.
Evdeikelg ToTomoinong

MPOZOXH!

Mpwv xprlomonomosm 10 epyaleio dlaaote npoosKTlKa
TIG 0dnyleg XpNong kai Tig 0dnyieg povadag 1oxUog.

Na ¢opaTs I'[pOOTGTSUTlKG yata MATLA KAl TO TIPOOWTIO,
padi pe onoaoméaq Kal Kpavoq

I'Ipoooxn' Mnv 6lsvspysu's £PYAOieg KOTMG TAnaGiov
SVGSpl(.OV n)\SKTlewv YPAUU®V

ﬂpoooxr]' Na ¢opaTs npoomTaunKa yavTtia. Na q>opaTs
urtodnuata acdaleiag. Na popate MPOOTATEUTIKI EVOUOT

© (o] ~ o=

FENIKOI KANONEZ AZ®AAEIAZ

H pnxavn pmopei va mpo&evhosi gofapd Tpaupara. Ma va
EKTEAEOETE OWOTA TN peTaTomon, Tn BEon oe AeiToupyia,
TNV €KKivON, TRV aKIVNTOT0INGN Kal T ouvVTRpnan, dlaBaocte
ITpOOSKTIKd Kal EpapHooTE TIg 05I'|VI8<; Eﬁoms:lwesns ME OAa
Td XEIPIOTAPIA KAl TN OWOTR XPAON TNG PnXavig.

1) AmayopeUeTal n Xpron Tou pnxavhauatog oe madla
kai oe artoya ta onom oev vaplcouv KaAd TIQ oénylaq
XProNG Tou Meplexovtal o’ auto To eyxelpidlo. Nopot kat
Kavoviopol TG xwpag oag priopel va mpoBAgnouv éva
KATWTATO OPLO NAIKIAG yla TN XProN TOU HNXavipatog.

2) Na GU}JQOTS navmrs on oe nspmrwon Tou, 0To xwpo
£pyaolag, KAToLo TPITO ATONO UTIo0TEl WHATIKEG BAABEG
n u)\leq (NUIES TTOU oq)SL)\ovral oTo UNXAvNua, 1 euBuvn
ETUTUMTEL OTO XELPLOTH TOU UNXAVIHATOG.

3) Epyaoteite povo Katd TG Mo GWTEVEG WPEG TNG NUEPAS
1 KE EMAPKT TEXVNTO GWTIOUO.

4) EAEéyxeTe mAvVTOTE ™mv KaAn Kataotaon kat tnv
aKEPALOTNTA TOU PNXAVNMATOG, YIATI AAAIQC PMOPEL va
dNULOUPYNOEL ETIKIVOUVN KATACTAON YLa TO XEIPLOTN.

5) Mn xpnoluomoleite To KAADEUTIKO 0g OUVOTKEQ QUOTIKTG
KOTIWONC.

6) Mn K(')BaTs n)\noiov n)\SKTpLva KaAwdiwv. MpooéTe

Yo EVOEPIEG YPAUMEG HETAQPOPAG NAEKTPIKNAG EVEPYEIAG, Va

0laTNPATOUV Wit ATTOOTACN TOoUAAXIoTOV 10m.

) EAEYXETE TAKTIKA TO ODIEIO TV BIODV.

8) Mnv adalpeioTte Kal eAEYXETE MAVTOTE TIG KIVIOEIG 0AG
Kata v epyaoia. Evepyeite pe ppovnan.

9) Mn xpnomonowlrs TO unxavnua og K)\Slomuq N )\lyo
QEPIGOLEVOUG XWPOUG KAl OTIOU UTIAPXOUV UYPQ, OKOVES,
agpla Kat ala u)\lKa mou SlV(ll SU(D)\SKTG Kaun eKPNKTIKA.

10) ArogakpUveTe amod TNV AKTiva £pyaciag oag mpayuara,
aveproug KaL {wa Kat unv Toug adpnveTe va minotacouv
Kata TN dldpKela Tou epyaeote.

11)Kpatdre Ta nadia p.(lel(l ano To xwpo epyaoiag.

12) Mnv smTpsneTs 0g AA\a 6 arouava ayytEouv TO pnxavn pa.

13) Me Tov Kvntipa oTo SAaxloTo n Aemida dev TIPETEL VA
0Tp8¢sral 2e avnesm nepinTwon pubuiote T Bida Tou
€\AXIOTOU TOU Klvnm pa.

14)Mn xpnomonou:lrs T0 spya)\alo Qv TO KOTITIKO aEapmua
£xel madel (',mua n €xel dBapei oe UT[SpBO)\lKO Baduo.

15)Mnv TpooTabnoeTe va STllOKSUCIOE:TS TO unxavnpa -0¢
TEPIMTWOoN MOU JaMOTOOoETE ONaoipata 1 UnepBolkeg
$B0opEG o pEPN auToU Ba TIPETEL Va TO TAPETE O €va
aro Ta egoualodotn HEVA KE:VTpCl TEXVIKNG egurm pEtnong
yla va eAeyxBei ano eEeIBIKEUPEVO TIPOOWTILKO.

17) ®opdte MAVTOTE EPAPUOOTA poUXA, TOU TAUTOXPOVA de
0ag eunodifouv va Kiveiote eAeUBepa Kal UTIOdT|ATA HE
0OAEG TIOU Va Un YAoTPOUV.

18) Katd Tnv epyaaia va ¢opdTe MAVTA IPOCTATEUTIKA YUAALD,
KOTAAANAQ TPOOTATEUTIKA YAVTIA KAl WTOAOTIdES Yid
NXNTKI pooTasia.

19) MGCSUSTS Ta pa)\)\la oag av eivat p.(lelCl Kal W cpopcn's
BpaxioAla r] HOKPIEG aAuaneq ylati 8a unopouoav va
unepdeuToUV 0Ta KIVNTA PN TOU epyaleiou.

21)Ma ™ PeTadopd TOU UNYXAVAUATOC XPNOLUoToleite N
UMPOOTIVY| XELPOAART Kal OKeMAZeTE TN Aemidd KOTMG |e
TO TIPOOTATEUTIKO KAAUUMO.

22)Kpatdte mavtoTe pia anootaon acpaleiag and ta doviia
mg )\auaq Kor[nq

23)Mnyv mavsm TOTE TO spya)\elo ano ™ Adua Konnq

24) Kpamrs MAVTOTE TO XWPO TIoU epyaleoTe eAelBepo amo
EUMOdIa.

25) Xpnowonoleite T0 UNxavnua pe mpoooxr Kat Kpatate
TO MAVTOTE Kal [e Ta dUo xépta. Mplv cmo ™m ann oe
)\slToqula Kal Katd tn Slapkela ™me xpnonq, lélanepa
OTaV UTIAPXOUV OKa)\sq Kal OKa}\ortaTla BepatwveaTe OTL
Bpiokeate 0g oTaBEPN Kal oiyoupn otaon.

27)z¢e nepmwon KivdUvou, ompaTaTs ™m )\elToupyla Tou
spya)\mou acpnvovmq s)\suespo gvav n Kal Toug 6uo
HOXAOUG €KKIVNONG, KPATWVTAG TAUTOXPOVA YEPA TO
epya}\mo

Mpoooxn!Otav To unxavnua eival avaupevo ot Aapeg sivat
o€ KLvnon Kal JeTA To oBN oo autoU ot Aadeg KivouvTal

-1 -



yia Aiyo akoun.

28)'0Otav dev TO Xpnoluomoleite puAayeTe TO epyaleio og €va
OTEYVO XWPO Kal 08 HEPOG AMPOOLTo Og aIdld, he T Adua
TOMOBETNUEVN HECA OTNV MTPOCTATEUTIKN BNK).

29)'0tav xpnoldoroleiTe To epyaleio MPoaEXeTe TL oudPaivel
OTO YELTOVIKO oac meptBAlAov Kal diveTe TpoooxXn Og
eVOEXOMEVOUG KIVOUVOUG TIOU UmopoUv va un yivouv
avTiAnrroi e&aitiag Tou BopUBoU MOU KMENMETAL QMO TO
pxanua., . o .

30)Mn ¢opTtoapeTe TO Unxavnua. AUTO eKTEAEL TNV gpyacia
KaAUTEPQ KaL i TILO GiyOUpO TPOTIO OTAV AELTOUPYEL HE TNV
TayxUTNTa yia TNV oTola £XEL KATAOKEUAOTEL.

31)Xpnotyoroleite To pnxdvnua Yovo He TOUG TPOTIOUG TIOU
neplypddovTal 08 AUTEG TIC 0dNYIEG.

ZYNAPMOAOIHZH AZEZOYAP (EIK. D)

MPOZOX'H! Kabe epyaocia mou UMOSEIKVUETAI OTN OUVEXEID
TIPEMEl Va SISVEPYEITAI HE TOV KIVATAPA OBNOTO Kal TO VAUA
TOU OmMVONpPIoTH amoouvdcdePEvo.

AdalpéoTe TNV MAACTIKN TpooTaacia EeBdmvovTtag Tig Bideg
(ewk.D a).

AdalpéoTte To afcooudp MOVTAPLOMEVO OTN Unxavr,
EeBdwvovTac T Bida (1) kat (2) kal TpaBwvtag To 0TV
kateUBuvon Tou deixvel To BEAOGS (e1k.D b)

BaAte 1o aecoudp KAADEUTIKOU KAl KEVTPAPETE TNV OTI TNG
Bidac 1 e TNV orm Tou SwATva.

Bidwote ) Bida 1 Kal oTepewoTte UeTd TN Bida EAYWVIKNG
KepaAng 2.

MNPOZOXH

H anootaon A dev nipémel va Eemepvael mote Ta 35 cm. Ma va
Bpeite TN owOTN 10OCTABION

NG UNXavNg, ueTatomiote T Aapn Eeodiyyovtag Tig Bideg 3.
NiTTaiveTe TN AETTida e o YIKPAR TToooTnTa Aadiou. EAEyETe TN
OUVOPUOAGYNan kai TTPoéPN o€ dOKIYAaTIKA Acimoupyia Gdelo.

P'YOMIZH FQN'IAZ KOITHZ (EIK. C)

MPOZOX'H! Kabe epyaocia mou UMOSEIKVUETAI OTN OUVEXEID
TIPEMEI Va SIEVEPYEITAl PE TOV KIVNTAPA OBNOTO Kal To vpa
TOU OTMVONPIOTH aMOCUVSESEPEVO.
210 agegoouap propei va aAlageL n ywvia Kotmg oe 0xEon e
T0 OwANVa LETABOONG.
Ma m pueplor] npoxwpnpm wg e&ng:

_8[3[5(.00T8 TO pox)\o pubpiong g ywviag kormg (eik.A 3)
- PuBpiote ) ywvia Kotng
- ZavapldwoTe To HOXAO pUBUIONG

YNOAEIZEIZ I'A TH XPHZH

- Ta gvdexopeva avTikeipeva mpemel va adpaipeBolv arnod 1o
dpaktn mpLv apxioete TV epyaoia kormg. Katd tn dlapkela
™G £pYAOIAg TIPOOEXETE TA AVTIKEIMEVA TIOU EXOUV HEIVEL
HEOQ OTO PAKTN.

-2¢ nsmewor] aoq)a)\lor]q ™mg )\améaq KOTINg OBnOTa
TOV KIVNTNPA Kal adpalpeote TO AVTIKEIPEVO aiTIO TOU
HIAOKaPLOKATOG.

- KoBete 10 q>pc1KTn arno Gauvouq Blvovmq TOU TO oxnua Tou
emeuusne apxlﬁovmq va KoBsTs TMPWTA Ta TMAAIVA PePN Kal
€MeLTa 10 Mavw pEPoG. Mpoxwpdte pe T Aapa KeKAHEVN
nspmou 15° og OXEOM HE TO eMninedo spyaclaq

- Kata v Korm og Katakopuon dlelBuvan KOBETe amo KATW
TMPOC TA MAVW, UE AUTOV TOV TPOTO TA KOMMEVA KAAdLA
MEPTOUV eUKOAA OTO £€3AdOg Kal UTMopeiTe va BAETETE
KAAUTEPA TO KOYIHO TIOU KAVATE.

- Ta KAadLd peyaAwv dla0TACEWY TPETEL VA KOBOVTAL UE HLa
PaAida.

- Mnv nsst Ta uno)\smuam KOTTG OTO 60)(810 TwvV omava
anoppIUpAT®V, aAAd va Ta XpNOLUOTOLEITE YIa va Ta KAVETE
KOMMOOTa 1) va Ta 61068T8Ts oTig avnomtxsq sﬁon)\lousvsq
OLKOAOYIKEG TIEPLOXEG UTIODOXNG PUTIKOV ATIOPPLUMATWY.

- Nirraivete T AeTrida pe pia pIkpr ToooTnTa Aadiou.

ZYNT'HPHZH

MPOZOXH! Kabe epyacia mou umodeIKVUETAI 0T OUVEXEIA
TIPEMEI Va SISVEPYEITAI JE TOV KIVATAPA OBNOTO Kal TO VRO
TOU OMIVONPIOTH aMOoUVSEdEHEVO.

- KaBapileTe TAKTIKA KAl pPoVTICETE TO EPYANEID 2AC, UE AUTOV
ToV TPOTO Ba e§aopalioeTe KAAUTEPN ANMOBO0N Kal Hakpla
Btaszla {wng Tou 1510U

- KaGaptCSTs TO unxavnua ME Hia ua)\aKla BolUptoan n £va mavi.

- Mnv L|J£KQC8T8 Kat un BpSXSTS e VEPO m OUOKSUT]

- Metd ano Kaes Korm KabapileTe ™ )\eméa KOTNG: q:opsom
MPOOTATEUTIKA YAVTIA KAl , XPNOILOTIOI®VTAG Mia OKANpn
BoUpToa BouTnyuévn oe peuoro AMavTIKO AAdL, adalpeate
TA UTTOAEIUMATA TIOU BpiokovTal TAvw aTn Aemida KOTingG:
TIPOOEXETE VA UNV KOYETE Ta XEPLA 0AG.

-AdoU TehelwoeTe To Kabaploua Yekalete €va AeTTO
OTPWMA Ao peuoTO AASL MAVwW oTn Adua Korng: auTtd Ba Tnv
TPOOTATEVUCEL Ao TN OKOUPLd.

- MeTadpEpeTe KAl UAAYETE MAVTOTE TO UNXAVN A e TNV EIOIKN
TIPOOTATEUTIKN ONKN TOMOBETNUEVT.

- EAEYXETE TAKTIKA TNV KATAOTAON TNG AAUAG KOTNG: O€
MePINTWON mMou €xel mabel {nuld N eival ¢Bapuévn oe
uriepBOAIKO BABUO, OTEAVETE TO UNXAVNA OTO KOVTIVOTEPO
KEVTPO TEXVIKNG £EUTNPETNONG.

- Kd&Be 20 wpeg, ypdoo 1o unxdvnua, 6Twe @aivetal otnv €IkOva. E,
pe éva TTupoGAo 6TTA0 AIrtwv (O€v TTapéxeTal)

®YAAZH

- TelTa ano kade xpnon, KAvTe €vav emideAn Kabaplopo
o)\OK)\npou ToU pnxavnpmoq Kal Twv eEapTnaTwy Tou (BA.
napaypao ouvinpnan), 6a anogUuyeTe pe QuTO TOV TPOTO
™MV epdavion evoexopevng HoUXAAS.

- ®UAATE TO UNXAVNUA O UEPOC ATIPOOLTO 08 TaIdLd, 0 oTaBEPN
kat olyoupn 6£on kat oe Xwpo OTEYVO, e LETPLA BeppoKpacia
Kal XwpiG OKOVEG.

- NMpootatelete TO ur]xavnua arno To ausoo dwg, KpaTATE TO
av eivat duvatov oe OKOTEWVO UEPOG T O OKIA.

- Mnv K)\alvaTa TO Hnxavnua usoa oe val\ov oakoUAeg, Ba
HMOpOUOE va OXNKATIOTEL Uypaoia.

- Otav TelelwoeL N MePiodOG KOG TO Unxavnua npémnet va
uttoBANBei o €va emipeAr) Kabaplogo kKal va eleyxbolv
OXOAQOTIKG OAQ Ta HEPN TOU.

Metatponég: Ta napanavw Keipeva, lKOVES Kal oTolXeia
elval eVNUEPWHEVA HEXPL TN OTIYHI EKTUNWONG TOU TApOVTOG
eyxelptdiou. A pouua To dIKalwya me ouvsxouq evn uspwor]q
TOU eYXELPIBIOU, OE MEPIMTWON TOU YiVOUV KATOLEG HETATPOMES

0TO UnXAavnua.

AIAAYZH
AuTOG 0 TUTTOG TOU TTPOIOVTOG TTPETTEI VA ATTOPPITITOVTAl HEOW
MIaG XWPIOTAG GUAAOYAG OTO KEVTPO OUANOYAG i ETTICTPEQOVTAI
OTOV TIWANTA KATG TNV ayopd evag véou Trapdpolou e€oTTAiIguoU. H
napavopn d1abeon TwV armopPIUPATWY CUVENAYETAL BLOIKNTIKEG
TIOLVEG.

EFTYHzH

To Tpoidv TTpoaTaTEUETAI OTTO TO VOO EVAVTI N CUPHOPQWON HE TO
ONAWWEVA XOPOKTNPIOTIKA WE TNV TTPOUTIOBEDN OTI XpNOIUOTTOIETAl
MOVO UE TOV TPOTTO TTOU TTEPIYPAQPETAI OTIG 0dNYieg, OEV £XEl AANOIWBET
€ OTTOIOVONTIOTE TPOTTO, £XEI ATTOONKEUTEI CWATA, EXEI ETTIOKEUACTEI
a6 €€ouaiodoTNUEVO Kal, KATE TTEPITITWAT, £XOUV XPNOIKOTTOINBEi
MOvo yvAoIa avTaAAOKTIKG.

2NV TTEQITITWON TWV BIOUNXAVIKWY 1| ETTAYYEALOTIKA Xprion 1 61av
XPNOIUOTTOIEITE IO TETOIO £yYUNON 10XUEl yia 12 PAvEG.

Na ekdwoel pia agiwon KaTw amod TNV eyyunon Ba mpeTel
va TTapoucidoel amodeitn ayopdg oTo KATAOTNUA 00G R TO
€€ouaI000TNUEVO KEVTPO TEPPIG.



